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 به نام خدا
  آموزش و پرورش شهر تهران مجتمع علاّمه طباطبایی اولدبیرستان هاي دوره 

 مـرکـز آزمـون 

 مجتمع علّامه طباطبایی

 ………..……..……………    :دانش آموز نام و نام خانوادگی اولنوبت  امتحانات نهم ریاضی:  درس امتحان

 کلاس: شماره نهم  پایه: دقیقه 90 زمان آزمون: 1402 دي 9 شنبه  امتحان: تاریخ

 صفحه  4صفحات:  تعداد 1402-1403 سال تحصیلی
 
 

 نمره) 52/0(هر مورد مشخص نمایید.  "غ"و جملات غلط را با  "ص"را با  حیجملات صح -بخش اول 
 

n(A)اگر  ،Bو Aي در مورد دو مجموعه -1 = n(B)و  7 = n(Aباشد، آنگاه حتماً  2 B)− =  )    غ(      باشد.می 5

πعبارت  -2 − −برابر است با:  11 π11.      )ص    ( 

 )    غ(    ي داخلی مثلث. خارجی، برابر است با مجموع دو زاویهي ي هر زاویهدر هر مثلث، اندازه -3

)حاصل  -4 )−− −  )    غ(     .-4برابر است با  22
 

 نمره1

 نمره) 52/0(هر مورد . دیرا با عبارت مناسب پر کن یخال يجاها -بخش دوم 
 

}اگر  -5 }A , , , , ,= 1 3 4 5 2 n(A)آنگاه باشد،7 =  باشد.می 5

 است. ∅یا  {}تهی یا ي  مجموعه ،ي اعداد گنگي اعداد گویا و مجموعهاشتراك مجموعه -6

 .یکنهشت باشند، نسبت تشابه آنها برابر است با اگر دو چندضلعی هم -7

 باشند.می bعدد  دومهاي ریشه −bو  b ،یک عدد حقیقی مثبت باشد bاگر  -8
 

 نمره1

 نمره) 52/0(هر مورد  .دییرا انتخاب نما حیصح نهیگز -بخش سوم 
 

 باشد، کدام است؟ 5شده، مضرب که مجموع دو عدد رو اگر دو تاس آبی و قرمز را باهم بیندازیم، احتمال آن -9
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 صحیح است. 2پاسخ: گزینه 
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 باشند؟یک از اعداد زیر، گنگ میکدام -10
1 (/2 89 2 (289 3 (/2 89  4(/28 9  

 صحیح است. 4پاسخ: گزینه 
 

قطع  Oرا در  BC، عمودمنصف ضلع Bي ، نیمساز زاویهABCدر مثلث  -11
 درست است؟هاي زیر همواره یک از تساويکرده است. کدام

1 (OA OC=  2 (BH CE= 3( CH BK=  4 (AE BH= 

 صحیح است. 3پاسخ: گزینه 
 

/حاصل عبارت  -12
/

−
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0 03 10

 به صورت نماد علمی کدام است؟ 

1 (/ −× 11 6 10 2 (/ −× 31 6 10  3 (−× 216 10  4 (/ ×1 6 10 

 صحیح است. 1پاسخ: گزینه 

A 

E 

C 
H B 

K 
O 



 » 4از  2صفحه « 
 

 .دهید کاملبه سوالات زیر پاسخ  –بخش چهارم 
 

}اگر  -13 }C k k N,k= − ∈ ≤3 1 }و  6 }D k k N,k= ∈ ≤2 هاي زیر را با نوشتن عضوهایشان مجموعه باشد، 7
 مشخص کنید. 

D C−پ)        D C   (ب=  (الف=
 پاسخ:

{ }D C , , ,− = 4 6 10 }      (پ 12 }D , , , , , ,= 2 4 6 8 10 12 }     (ب 14 }C , , , , ,= 2 5 8 11 14  (الف  17
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xAي مجموعه هايي زیرمجموعههمه -14 x x N, −
= ∈ = 
 

3 1 10
2

 را بنویسید. 

x                                                                          پاسخ: x x x−
= ⇒ − = ⇒ = ⇒ =

3 1 10 3 1 20 3 21 7
2

 

{ } { },= }هايزیرمجموعه7 }A A= ⇒7 
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 اي داراي سه فرزند باشد: اگر خانواده -15

 تشکیل دهید. را براي پسر یا دختر بودن فرزندان این خانوادههاي ممکن ي حالتي همهالف) مجموعه
 پسر باشد؟ 2ب) چقدر احتمال دارد که این خانواده داراي حداقل 

 پاسخ:
 S{(پ،پ،پ)،(د،پ،پ)،(پ،د،پ)،(پ،پ،د)،(د،د،پ)،(د،پ،د)(پ،د،د)(د،د،د)}=                                               الف)
 A{(پ،پ،پ)،(د،پ،پ)،(پ،د،پ)،(پ،پ،د)}= خانواده حداقل داراي دو پسر باشد = پیشامد                                ب)

n(A)P(A)
n(S)

= = =
4 1
8 2

 
 

 نمره75/1

 

−عدد  -16 +1  را روي محور اعداد نمایش دهید. 13
                                              پاسخ:

AC AH CH AC AC= + ⇒ = + = + = ⇒ =2 2 2 2 2 23 2 9 4 13 13    
−عدد  Bي نقطه +1   دهد.را نمایش می 13
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)حاصل عبارت  -17 )− + − 23 7 2  دست آورید.را به7

 پاسخ:

( ) ( )= − + − + = − − + =3 7 2 7 3 7 2 7 1
يفنم

−2 7


تبثم

( )− + − = − +23 7 2 7 3 7

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 هاي زیر را کامل کنید. تساويالف) طرف دوم  -18
Q Z′ =)II    R Q− =)I 

10+ب) عدد  2 7
2

  بین کدام دو عدد صحیح متوالی قرار دارد؟ ،

}                                                                                      الف) پاسخ: }I)Q II) ′اي ∅ 

+                                                                                              ب)   
= + = +

10 2 7 10 2 7 5 7
2 2 2

 

→قرار دارد.      8و  7بین    < + <7 5 7 8+< < ⇒ < < → + < + < +54 7 9 2 7 3 2 5 5 7 3 5 
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MAایم. ثابت کنید: را بر دایره رسم کرده MBو  MAدو مماس  Mي الف) از نقطه -19 MB=  
BCاگر  اند.اضلاع مثلث بر دایره مماس شده ،ب) در شکل مقابل cm=  و محیط مثلث 8

 را بیابید. ADخط ي پارهمتر باشد، اندازهسانتی 20برابر  
 

ي تماس بر دانیم شعاع، در نقطمی کنیم.وصل می Mو  Bو  Aرا به  Oي الف) نقطه پاسخ:

ˆپس:  خط مماس عمود است. ˆA B= = 90 

 
 

 خارج دایره دو مماس بر دایرهب) با توجه به قسمت (الف) اگر از یک نقطه از یک نقطه 
 رسم کنیم، طول این دو مماس با هم برابر است. بنابراین:

AD AE x ,BD BF y,CE CF x= = = = = = 
AB AC BC (x y) (x z) (y z)= ⇒ + + = ⇒ + + + + + =20 20  محیط مثلث20

x y z x y z⇒ + + = ⇒ + + =2 2 2 20 10 



BC y z
x x ADx y z

= ⇒ + = ⇒ + = ⇒ = ⇒ =+ + =
8

8 8
8 10 2 210 
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 کنند. (فرض و حکم را بنویسید.)همدیگر را نصف میالاضلاع ثابت کنید قطرهاي هر متوازي -20

 پاسخ:

 رو، دو به دو،الاضلاع، اضلاع روبهدانیم در هر متوازيمی
AB                                                                               موازي و مساویند. در نتیجه: DC , AB || DC= 

 
 
 

 
 

 فرض الاضلاع استمتوازي ABCDچهارضلعی 
OA OC , OB OD=  حکم =

 نمره1

 

 را بیابید.  zو  x ،yدر شکل مقابل، دو مثلث متشابهند. مقدار  -21

 

 داریم: CDEي فیثاغورس در مثلث با استفاده از رابطه پاسخ:

CD DE CE CD CD CD

CD CD x x
AB AC BC y zABC ~ CDE
DE CE CD

y y y y y

z z z z z

+ = ⇒ + = ⇒ + = ⇒ = −

⇒ = ⇒ = ⇒ + = ⇒ =
+ −

∆ ∆ ⇒ = = ⇒ = =

+ +
⇒ = ⇒ = ⇒ + = ⇒ = ⇒ =

− −
⇒ = ⇒ = ⇒ − = ⇒ = ⇒ =

2 2 2 2 2 2 2 2

2

5 13 25 169 169 25
144 12 2 12 10

2 1 39 5 4
5 13 12

2 1 39 2 1 3 2 1 15 2 14 7
5 13 5

5 4 39 5 4 3 5 4 36 5 40 8
12 13 12
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حاصل عبارت  -22
( ) ( )

(( ) )

−

−−

×

− −

7 7

12

2 4
5 5

8
 تواندار بنوسید.را به صورت یک عدد 

 پاسخ:

( ) ( ) ( )( ) ( )

( )(( ) ) ( )
−

−

−

× ××
= = = = = −

− − − −− − −
1 2

7 7 77 7
7 7

2 2 62 3

5 4 5 42 4
2 22 5 2 55 5 2

8 8 28 2
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 ترین صورت بنویسید.هاي زیر را به سادهحاصل عبارت -23

−
× =33 6 9

25 10
−                                              (ب  + =5 12 3 75  (الف48

                          پاسخ:

                             × − × + = − + = −5 2 3 3 5 3 4 3 10 3 15 3 4 3  (الف 3
( ) ( )× − × − − −

= = =
× ×

3 3 36 9 3 9 27 3
25 10 25 5 125 5

 (ب
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مخرج کسر  -24
a3

7
4

 را گویا کنید. 

 پاسخ:

a a a
aa a a

× = =
×

3 3 32 2 2

3 3 32 3

7 7 7
44 4

 

 نمره5/0

 

 دست آورید. به aرا بر حسب  hي ارتفاع الف) در شکل مقابل، اندازه -25
 دست آورید.باشد، مساحت آن مثلث را به 6الاضلاعی ي هر ضلع مثلث متساويب) اگر اندازه

 

 

 داریم: ABHي فیثاغورس در مثلث الف) با استفاده از رابطه پاسخ:
a a a a aAH BH AB h ( ) a h a h a h h+ = ⇒ + = ⇒ + = ⇒ = − ⇒ = ⇒ =

2 2 2
2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 3 3

2 4 4 4 2
 

 ب) با استفاده از قسمت الف داریم:

aAH ×
= = =

3 3 6 3 3
2 2

 

 AH BC× ×
= = =

3 3 6 9 3
2 2

 مساحت مثلث
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 نمره 20 مجموع نمرات
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یا با اسکن  /https://alameh.ir/questions_cat/ninth اتمام آزمون، با مراجعه به آدرستوانید پس از دانش آموز عزیز، شما می
 کردن بارکد زیر، پاسخ تشریحی و شناسنامه سوالات آزمون را دریافت نمایید.

 
 مرکز آزمون مجتمع علامه طباطبایی –با آرزوي موفقیت براي شما 

 

https://alameh.ir/questions_cat/ninth/
https://alameh.ir/questions_cat/ninth/
https://alameh.ir/questions_cat/ninth/


 

 

 

 

 مـرکـز آزمـون

 مجتمع علاّمه طباطبایی

 

 
 


